

越真实，越着迷

——“China Travel”让更多外国人近距离感受中国

□新华社记者 任沁沁

北京大兴国际机场边检出境现场，结束了中国行的德国籍游客劳拉依依不舍，她用“不可思议”“东方震撼”形容自己的感受，“希望更多家人和朋友来中国，他们会爱上这里。”

劳拉是“中国游大军”中的一员。据最新统计，今年前7月，1725.4万人次外国人入境中国，同比增长129.9%；各口岸签发口岸签证84.6万证次，同比上升182.9%。

“China Travel”爆火，更多外国游客在近距离、更真实、更全面地感受中国。他们自主拍摄发布中国旅游见闻，相关流量数据在外文网站已突破10亿。

□“说走就走”

7月11日，“爱达·魔都号”邮轮搭载3500余名旅客和1200余名船员自日本佐世保返沪，靠泊上海吴淞口国际邮轮港。

一支有60余名团员的外籍旅客团队队伍引人注目。“第一次搭乘中国国产大邮轮，我们拥有了非凡的体验。古典的上海豫园和摩登的陆家嘴令人印象深刻，等下我们还要去南京路逛街。”菲律宾籍旅客辛森说。

全面实施外国旅游团乘坐邮轮入

境免签政策，进一步带动了地区间旅游经济联动效应。今年上半年，上海邮轮口岸查验入境外国人超10万人次；天津邮轮口岸迎来近80个国家和地区约9000名旅客到访。

免签“朋友圈”持续扩容，对法国等15国试行免签入境15天政策，新增与新加坡、泰国等7个国家互免签证；144小时过境免签政策适用范围增至37个口岸、54个国家；进一步放宽来华外籍人员申办口岸签证条件……接连出台的便利外籍人员来华政策措施，拉近了中国与世界的距离，彰显了中国持续扩大对外开放的诚意。

口岸，是外国游客来华入境的第一站。面对热度高涨的入境游，各边检口岸努力做好服务：北京边检、上海边检、广西边检等推行旅客入境信息“机上填、线上报”，最大限度提升通关效率；大兴机场边检站采取高峰时段提前15分钟加开通道，广州白云边检站结合暑期航线、旅客特点优化执勤模式，厦门高崎边检站“同心·外语志愿服务队”用10种语言服务外国游客。

在海南，俄罗斯、法国、德国等59国人员，可凭旅游、商贸、访问、探亲等事由，免签停留30天。“免签政策让我的旅行说走就走，如此轻松。”感兴趣于中国历史文化的俄罗斯人谢尔盖相信，未来一定会有更多人选择中国。

□“有一部手机就够了”

“在中国，有一部手机就够了。”马来西亚籍陈玉珍是享受中国与马来西亚互相延长免签政策的首批旅客。购物、买票、住宿、博物馆看展、剧院看演出、扫码骑单车……一机在手，她在中国畅游畅买。

为进一步满足外籍来华人员支付便利化需求、优化支付服务环境，3月7日，国务院发布《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》，要求完善多层次、多元化的支付服务体系。

支付宝数据显示，今年上半年，入境游客用支付宝消费金额同比增长8倍。其中，来华免签以及与中国互免签证国家入境游客，上半年用支付宝消费金额同比增长15倍。

提升住宿便利度，放宽境外人士酒店入住限制，协调网络运营平台开设酒店英语等课程……不断优化的措施，为外籍人员来华旅游、工作、生活提供了便利。

巴基斯坦籍专家阿玛尔很享受在中国生活的无忧无虑，“食、住、行、游、购、娱、医”，最后一公里的“堵点”“卡点”不断被疏通，实实在在感受到中国的好客、开放。

□“每次来都有不同的收获”

磁悬浮列车、无人驾驶出租车、智

慧服务机器人……外国博主镜头里的中国，是文明古国，也充满了未来感，“来过都说好”。

泰国女孩依依和朋友开启了第二次中国旅行。“第一次来中国是去年跟团旅游，到了上海和苏州，买了旗袍、吃了苏式面条。”这次选择自由行，她和很多年轻人一样，在网上研究攻略、综合对比，选择租车、请导游的定制旅游。

“中国的城市风情各异，每次来都有不同的收获。”从事海产生意的新加坡人黄福顺，足迹已遍布大半个中国。走了不少名胜古迹，他开始寻觅独特小众路线，逛地方特色博物馆、体验国风主题公园、打卡高科技景点。

在武汉，体验了无人驾驶出租车的外国游客，频频点赞：“中国无人驾驶出租车无论是加速、减速、掉头都很平稳，令人印象深刻”“中国首条悬挂式空中轨道列车‘光谷光子号’，智能黑科技、独特新体验、一站一风景”。

在西安，参加夏令营的美国师生感受皮影、泥塑、剪纸等“非遗”项目，游览钟鼓楼、小雁塔等名胜古迹。女孩们喜欢汉服，体验妆造；男孩们点赞兵马俑和古城墙。

山河之美、人文之美、文明之美……外国游客心中，中国多姿多彩、令人着迷。

(新华社北京8月24日电)



8月24日，大货车停放在桐梓河特大桥上进行荷载试验(无人机照片)。当日，由中铁广州局承建的贵州金(金沙)仁(仁怀)桐(桐梓)高速桐梓河特大桥开始进行荷载试验，数十辆大货车按照精密设计的方案停放在特定位置，模拟极端荷载下的桥梁状态，全面评估桥梁工作性能，确保其安全无虞。

新华社记者 刘续 摄

渤海首个千亿方大气田 累产天然气突破10亿立方米

据新华社天津8月24日电(记者 戴小河 梁妮)中国海油24日发布消息称，我国渤海首个千亿方大气田——渤中19-6气田累计生产天然气超过10亿立方米。

渤中19-6气田位于渤海中部海域，区域平均水深约20米，已探明天然气地质储量超2000亿立方米、探明石油地质储量超2亿立方米，是我国东部第一个大型、整装千亿方大气田。气田试验区及一期开发项目分别于2020年10月、2023年11月投产。目前建成海上油气平台6座，高峰日产天然气达到240万立方米，产能建设进入快速上升阶段。

中国海油天津分公司渤海石油研究院开发地质资深工程师程奇介

绍，渤中19-6气田的油气埋藏在深度超5000米的潜山储层，布置的开发井平均井深5598米，深度超过6000米的超深井多达20口，最深的达到6494米。

该气田目前已经成功实施了两口超深井，地层温度超过180摄氏度，井底压力达56兆帕，油气储存在只有0.01至0.1毫米宽的裂缝中，相当于在头发丝中抽取油气，对勘探开发技术要求极高。

为应对钻采难题，渤海油田创新采收方案，破解多项技术瓶颈，并通过自主研发抗高温高渗钻井液，建设国内增压能力最大的海上循环注气平台等方式提升采收率，为深层油气藏开发提供解决方案。

两岸菁英文化研习活动在天津大学开幕

新华社天津8月24日电(张建新 焦德芳)8月24日，两岸菁英文化研习活动在天津大学开幕，由天津大学人文艺术学院与台湾中华两岸新时代交流协会共建的海峡同文学院揭牌。

此次两岸菁英文化研习活动为期5天，邀请近60位台湾各界菁英、青年学子，来津开展主题讲座、文化演出、交流座谈等活动，并参访黄崖关长城、独乐寺、盘山、宝坻民间艺术馆、了凡文化主题公园、天津大学图书馆等天津市和天津大学文化场所，守护两

岸文化根脉，弘扬中华优秀传统文化。海峡同文学院在仪式上揭牌成立，由台湾书院联谊会会长林政则和天津大学党委书记杨贤金共同揭牌。该书院将作为两岸学术和文化交流的平台，由双方共同开展论坛、研习、讲座等活动。

“我们希望通过书院建设，进一步增进两岸青年、学者交流互动，增强文化认同，为深化两岸各领域融合发展贡献力量。”天津大学人文艺术学院党委书记吕静表示。

马斯克旗下公司称第二例脑机接口人体移植“进展顺利”

据新华社洛杉矶8月23日电(记者 谭晶晶)美国知名企业家埃隆·马斯克旗下的脑机接口公司“神经连接”日前表示，已完成该公司第二例脑机接口设备人体移植，移植手术“进展顺利”，接受移植者在术后用意念控制光标、玩电子游戏等能力增强。

据该公司介绍，第二例移植手术7月在美国巴罗神经学研究所进行，接受移植者亚历克斯在术后第二天出院，康复过程也很顺利。借助脑机接口设备，亚历克斯玩电子游戏的能力得到提高，并开始学习如何使用计算机辅助设计软件设计三维物体模型。

据该公司介绍，亚历克斯大脑中植入的脑机接口设备与计算机连接后，他耗时不到5分钟就能够用意念控制光标。与今年1月该公司首例脑机接口设备移植者诺兰·阿博不同，亚历克斯没有出现“植入线回缩”问题。

今年1月28日，“神经连接”公司进行了该公司首例脑机接口设备人体移植。阿博在术后出现一定程度“植入线回缩”，“神经连接”公司称这个问题曾一度降低脑机接口的性能，但情况已经稳定。为避免第二例移植手术出现类似问题，该公司采取了系列措施，包括减少植入物与大脑表面之间的间隙等。



位居全国第一 江苏前7月完成港口货物吞吐量20.2亿吨

8月24日，在江苏省连云港港集装箱码头，货轮正在装卸集装箱(无人机照片)。今年以来，江苏各地在加快对外开放中加速提升对外服务能力，港口经济发展质效稳步提升。1-7月，江苏各地港口持续开足马力，全省累计完成港口货物吞吐量20.2亿吨，同比增长3.9%，位居全国第一；集装箱吞吐量也涨势明显，达到1587万标箱，同比增长11.8%。

新华社发(王春摄)

小肯尼迪暂停竞选美国总统转而支持特朗普

据新华社北京8月24日电(刘曦)美国2024年总统选举独立候选人小罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪23日宣布暂停竞选活动，转而支持共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普。美国媒体分析，此举可能会为美国选举增加新的不确定性。

据法新社报道，小肯尼迪谴责在没有初选的情况下民主党便将副总统卡玛拉·哈里斯推选为总统候选人，并列举了对民主党的诸多不满，说这些因素导致他现在支持特朗普。

小肯尼迪说，他的内部民意调查结果显示，他参加选举将对特朗普不利，对哈里斯有利。

小肯尼迪来自肯尼迪家族，现年70岁，是已故前司法部长、联邦参议员罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪之子，伯父是1963年遇刺身亡的前总统约翰·肯尼迪。小肯尼迪的父亲1968年竞选总统时也遭暗杀。小肯尼迪出身民主党名门望族，但近年他在民主党内部的民意支持率不高，在支持共和党的选民群体中却更受欢迎。

去年10月，小肯尼迪宣布，退出民主党总统候选人提名争夺，以独立人士身份参选。

特朗普23日在加利福尼亚州格伦代尔举行的一场竞选活动上对亮相的小肯尼迪大加赞扬，称他们将“共同战斗”。特朗普在活动上还宣布，若当选将成立一个独立委员会，调查有关暗杀总统的企图。

法新社说，分析人士就小肯尼迪的退出对总统竞选的影响，以及他的支持者中有多少人会转向特朗普或哈里斯，

看法不一。

哈里斯目前在美国多项全国性民意调查中的支持率基本与特朗普持平，民调支持率平均值的领先优势在1.5个百分点左右。在今年总统选举的“关键战场”宾夕法尼亚州，哈里斯也保持微弱优势。

特朗普的民调专家托尼·法布里齐奥认为，在“摇摆州”，小肯尼迪的支持者会更多地转向支持特朗普，而不是哈里斯。“这对特朗普和他的竞选团队来说是个好消息。”

“讲文明树新风”公益广告

环保之心 汇聚点滴

中宣部宣教局 中国文明网